

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. = 1.
Vidéken " 8 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lampszent-galita, földszint,
az udvarban hátul.

A legközelebbi miniszter-tanács.

A kiegyezési tárgyalások.

A jegybank dolga.

Wekerle Sándor szeptember 9-ére minisztertanácsra hívta egybe minisztertanácsait. Akkorára az összes miniszterek Budapesten lesznek. Itt lesz Kossuth Ferenc is, aki a jövő héten érkezik haza Karlsbadból. A minisztertanácsra meghívták Rakodczay bánt is, hogy a horvát ügyekről referáljon a magyar kormányának.

A minisztertanácsban első sorban meg fogják állapítani az őszi ülészak programját és az előterjesztendő javaslatok sorrendjét. Foglalkozni fog a néppárt és a függetlenségi párt közti ellentétekkel is, melyeket előreláthatólag teljesen el fognak simítani.

Szeptember 10-én folytatni fogják a kiegyezési tárgyalásokat az osztrák kormányval. A kiegyezés nagyjában véve készen van és csak egyes kérdések finalizálása van hátra. A kiegyezési javaslatokat a kormány mindjárt az új ülészak megnyitása után előterjeszti.

A közös konyha.

Debrecenben vasárnap nagy értekezlet lesz, a melyen családok egyesülnek és létesítik a közös konyhát. Az így szövetkezők ebédet és vacsorát felfogadott, kitűnő szakácsal készíttetnek s nemcsak fát, háztartást, piacvásárlást, eseléd tartást szüntetik meg, hanem a közös konyháról finomabbul és mégis olcsóbban fognak élni. A közös konyha Nagyváradon tegnap alakult meg. A debreceni mozgalom alkalmából talán nem lesz érdektelen, ha a nagyváradai közös konyha tervezetét ismertetjük:

A nagyváradai közös konyhát legkevesebb 200 személy — és legfeljebb 300 személy ellátására tervezik. Több személy részére kezdetben azért nem, mert ez esetben már egy konyha berendezése nem volna elegendő. Viszont csakis ily nagy konsum esetén remélhető az, hogy a családok tényleg olcsó és jó étellel lesznek ellátva. Az intézmény szövetkezeti alapon létesül és a szabályzatban kimondandó, hogy a közös konyha csak családok és nem egyes személyek ellátására szolgál. A vendéglősöknek semmi konkurenciát nem csinál. Haszonra nem dolgozik. Az esetleg mégis mutatózó ha-

A jegybank dolgát a kiegyezési ügyektől teljesen elválasztották. Valószínű, hogy a jegybank szabadalmát meghosszabbítják. Erre enged legalább következtetni Wekerlenek az alábbi kijelentése, melyet a napokban egy függetlenségi képviselő előtt tett:

— A készfizetések fölvétele — mondotta a miniszterelnök — kiszámítható nagy előnyöket hoz az országnak s ha az osztrák kormány hozzájárulásával megvalósíthatjuk, jótévő hatását érezni, élvezni fogja az ország ipara, gazdasága és kereskedelme, jól lehet bizonyos átmeneti nehézségeink lesznek. Ezeket a nehézségeket hamar le fogjuk gyűrni, de arra már nem vállalkozom, hogy e nehézségeket fokozzam azáltal a megrázkódtatással, amivel a közös banktól való hirtelen elszakadásunk járna.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A kegyesrendi róm. kath. főgimnáziumban a beiratások sorrendje a következők lesz: Szeptember 2-án délelőtt az I. A), I. B) és II. A), II. B) oszt. Szeptember 2-án délután III. A), III. B), IV. és V. oszt. Szeptember 3-án d. e. VI., VII. és VIII. oszt. helybeli katolikus tanulók részére. Szeptember 3-án d. u. az I. A), I. B),

II. A), II. B) oszt. Szeptember 4-én d. e. III. A), III. B), IV., V. oszt. Szeptember 4-én d. u. a VI., VII., VIII. oszt. helybeli más vallású és vidéki tanulók részére. A gimnáziumi I. osztályba csak oly tanuló vehető fel, aki a 9-ik évet betöltötte és 12 évnél nem idősebb. A 9 évnél fiatalabb tanulók felvételére a vallás- és közoktatásügyi miniszter ad engedélyt, a 12 évnél idősebb tanulók felvétele fölött a tanári testület határoz. A beírásra a szülő, vagy ezek megbízottja kíséretében jelenkedik a tanuló az igazgatóságnál s itt felmutatja az előbbi tanévről szóló iskolai bizonyítványát, továbbá születési okmányát s szabályszerű orvosi bizonyítványt a sikeresen megtörtént első himlőoltásról s ha az ifjú 12 éves, az újraoltásról. Míg a tanuló ezen okmányokat be nem mutatja, addig magát az intézetbe véglegesen fölvettnék nem tekintheti. A felvételi díj 11 korona. A tandíj minden osztályban 60 korona, melynek lefizetése négyszer, u. m. a beíráskor, december 1-je, március és május 1-je körül 15—15 korona részletekben is történhetik. Tandíjmentességre csak oly szegény tanuló tarthat igényt, akinek a négy alsó osztályban a rendszeres tárgyakból legfeljebb 2 elégséges tanjegye, a felső négy osztályban legfeljebb 1 elégséges tanjegye van. I. osztályu tanulók csak a második félévben folyamodhatnak tandíj-elengedésért. A javító-, pótló- és magánvizsgálatok a tanév megkezdése előtt: aug. 30. és 31. napjain tartatnak meg. A tanév szeptember hó 5-én, d. e. 8 órakor nyitattik meg. Igazgatóság.

A debreceni ev. ref. egyház leánynevelő intézetében az 1907/8-ik iskolai évre a beiratások augusztus hó 29-től szept. 2-ig eszközölhetők a tanintézet helyiségében, az igazgatói irodában naponként d. e. 9-től

szonnak megfelelőleg a tagok részére újabb kedvezményeket biztosít és pedig oly módon, hogy az ételek árát leszállítja, vagy az ételek számát szaporítja, az ebédhez kenyert, sajtot és bort ad stb. stb.

Két felnőtt egyénnek megfelelő adag ételt véve a számítás alapjául, az árak a következők:

4 tál étel ebédre és 2 tál étel vacsorára: naponta 2 kor. 64 fill., havonta 79 kor. 20 fill.

Vagyis egy személy ebéd és vacsorája naponként 1 kor. 32 fillér; csak ebéd 88 fill., havonta 26 kor. 40 fill. Ebédre leves, kétféle hus, főzelék és tészta. Vacsorára 1 féle hus és tészta. Kiemelendő, hogy az egyik tál étel az ebédnél naponta főzelék hussal. Ez azért van úgy, hogy a szegényebb jövedelmű tisztviselő a négy tál ételből 1 tál ételt vacsorára fizethessen. — Ez az ár a legkisebb, azaz két személyes háztartásokra szól. Egy adagnál kisebb ételt a közös konyha nem szolgáltat. A két személynél több egyénből álló család étkezése fokozatosan (progresszív) olcsóbbá teendő és pedig oly formán, hogy a havonkénti 79 kor. 20 és 26 kor. 40 fillér áratól 2 adagnál 5 százalék, 3 adagnál 10 százalék engedmény számíttatik le.

Ezen elv alapján az árakat a következő táblázat mutatja:

Ebéd és vacsora 6 tál étel

		1 nap havonta	
		személyenkint	
1	adag 2 személyre	1.32	79.20
1 1/2	" 3 "	1.32	118.80
2	" 4 "	1.25	150.48
2 1/2	" 5 "	1.25	188.10
3	" 6 "	1.18	213.84

Ebéd 4 tál étel vagy ebéd 3 tál étel és vacsora 1 tál étel

		1 nap havonta	
		személyenkint	
1	adag 2 személyre	88 fill.	52.80
1 1/2	" 3 "	88 "	79.20
2	" 4 "	83 "	99.56
2 1/2	" 5 "	83 "	124.64
3	" 6 "	78 "	141.84

Ezekből láthatólag az árak egy polgári háztartásnak megfelelőek, sőt a jelenlegi viszonyokat tekintve, olcsónak mondhatók.

Mindamellét a kollektív háztartásnál nem annyira az étel olcsóságában és illetve nemcsak ebben keresendő a megtakarítás, hanem azon előnyökben, melyek a közös konyha intézményével járnak és pedig különösen abban, hogy a szakácsné nélkülöz-

Hajdumegyei Népbank

mint szövetkezet intézeti helyiségét **Piac-utca 69. szám alá** a Kereskedelmi és Iparkamara épületébe (a megyeházával szemben) helyezte át. Az igazgatóság

12-ig és d. u. 3—5 óráig. Beiratás alkalmával az előző évi iskolai bizonyítvány s a kezdő és új növendékek születési bizonyítványa (keresztlevele) okvetlen előmutatandó; bizonyítvánnyal igazolandó az is, hogy a tiz éven aluli gyermekek védhímlővel egyszer, az idősebbek kétszer oltottak. Beiratás alkalmával fizetendő egy elemi iskolai növendékért dologiák címen 10 K, tanítási díj első félévre 10 K, nyugdíjilleték 30 fillér; egy felsőbb leányiskolai I—IV. osztályu növendékért dologiák címen 10 K, tanítási díj első félévre 20 K, nyugdíjilleték 7 K, összesen 37 K; egy felsőbb leányiskolai V—VI. s egy tanítónőképző-intézeti tanulóért dologiák címen 10 K, tanítási díj első félévre 30 K, nyugdíjilleték 7 K, összesen 47 K. Szeptember 5-től kezdődőleg beiratkozó kötelező kérésének okát igazolni. — Az igazgatóság.

Polgári fiúiskolai beiratás. A debreceni négy osztályu nyilvános magán polgári fiúiskolában (Abeles-intézet, Nemzetőr-utca 3.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig fogadja el az igazgatóság.

Beiratások a helybeli iparos tanonc iskolában az 1907—98. tanévre f. évi szeptember hó 5-én, d. u. 5 órakor veszik kezdetüket. Felhívják a tanonctartó iparos mester urak, hogy ápril, május, június, július és augusztus hónapokban szegődött tanoncaikat, a fent kitett időtől kezdve mindennap d. u. 5—7 óráig, szeptember 10-ig mulhatatlanul irassák be, mert az azontul jelentkezők, mint mulasztók fognak az iparhatósághoz bejelenteni. Az új tanoncok 4 korona 50 fillért, a már iskolába járt tanoncok 4 korona tandíjat kötelesek fizetni. A városi tanácsnak 9155—907. sz. a. kelt végzése folytán, minden felszabaduló tanuló 1907. szept. 1-től kezdve bizonyítványa kiadása alkalmával 40 fillért köteles fizetni. Debrecen, 1907. augusztus 28. Dóczy Gedeon ip. isk. igazgató.

Horvát obstrukció a lát-határon.

Nem engednek semmi áron! — mondja Supilo.

Zágrábból jelentik: Az utóbbi napokban a horvát-szerb koalíció

több tagja bizalmas eszmecserét folytatott a politikai helyzetről, főleg pedig a magyar parlamentben az őszszel megindítandó akcióról. Supilo és Pribicsics, a kik a legutóbbi obstrukciót rendezték Budapesten, a legélesebb harc folytatása mellett érveltek.

— Nem engedünk semmi áron! — tüzelte Supilo az ő horvát elvtársait. — Meg kell buknia nemcsak Rakovszkynak, de Wekerlének is, a ki ezt a harcot felidézte!

Annyi bizonyos, hogy a horvát koalíció ismét nagyon harcias hangulatban van és bizonyosra vehető, hogy a szeptemberben megtartandó értekezleten a horvátok az obstrukció folytatása mellett fognak dönteni.

Jó kilátások az őszi ülészakra!

VIDÉK.

Országos kiállítás Kolozsvárott. A kolozsvári kamara körében egy országos kiállítás rendezésére folyik agitáció. A kiállítás, amely Magyarország főleg keleti részének és székely vidékének ipari és mezőgazdasági produktumait volna hivatva bemutatni, 1910-ben nyílna meg. A kiállítás rendezésének élére maga a kamarai elnökség állana és bevonnák a keleti Magyarország összes kamaráit. Ezek közbejöttével a kiállítás rendezési módjainak megbeszélésére kamarai ankétet is fog egybehívni a kolozsvári kamara.

Dinamit a vonaton. Aradról jelentik, hogy nagy szerencsétlenségtől mentette meg a véletlen a Budapestről Arad, illetve Brassó felé haladó 606. számú személyvonatnak utasait. Tegnapelőtt a mozgó-postakocsi egyik poleán ugyanis egy hosszú rézdobozba zárt dinamítbombát talált a kezelőtiszt. Ha a véletlen nem segíti erre a fölfedezésre a postatisztet, bizonyára csomagot dobtak volna a bombára, amely irtózatossá erejével kétségtelenül nagy pusztítást okozott volna a kocsi és az utasok között.

főltt előnyben ne részesíthesse — egyforma ételhordó edényeket állíttatna elő, melyek egymástól sem külsőleg, sem nagyságban nem különbözhetnek. — A bevásárlások nagyban, közvetlen termelőktől, nagykereskedőktől eszközölnének, — a mindamellett elkerülhetetlen kisebb bevásárlások pedig könyvre. Hus, fa, liszt, tojás, apró jószágokra kedvező esetben kötések (huszok) köttetnek és így olcsó árak biztosíthatnak. Elegendő jelentkezés esetén pedig nemcsak több konyha lesz felállítható, a város különböző részein, de így a szövetkezet abba a helyzetbe jön, hogy külön mézáró tart s maga vágat marhán kívül borjut és disznót.

Az ily intézkedés szociális szempontból is igen fontos volna, mert a szövetkezet konyháját népkonyhával egészíthetné ki, a saját kezelési vágatás révén fennmaradó olcsóbb fajta husokat szintén értékesíthetné és a már említett étkezésen kívül egészen olcsó étkezést is képes volna nyújtani a szegényebb sorsu munkásem részére, de ezzel együtt olcsóbbá tenné a hivatalos élelmezését is.

Fordulat a bajai főnyeremény ügyében.

Letartóztatták a bank főkönyvelőjét.

Mert meghamisította a főkönyvben a sorsjegy számát.

A bajai főnyeremény dolgában, mely már hónapok óta foglalkoztatja a bíróságot, tegnap szenzációs fordulat állott be. A vizsgálóbíró ugyanis tegnap este letartóztatta a bank főkönyvelőjét. A feltűnést keltő eseményről a következő telefonjelentést kaptuk tegnap d. e. Bajáról:

Rác Károly vizsgálóbíró tegnap este 10 órakor magához idézte Wágner Sándort, a bajai bank főkönyvelőjét, felolvasta előtte a bíróság határozatát és előzetes letartóztatásba helyezte. Wágner ma átkísérték a szabadkai ügyészség börtönébe.

Wágner tegnap Budapesten volt és csak este érkezett Bajára. Arról mit sem tudott, hogy lakásán tegnap házkutatást tartottak.

Wágner a vizsgálóbíró előtt ártatlanságát hangoztatta és letartóztatása ellen felebbezést jelentett be.

A letartóztatást elrendelő végzés a fővárosi szakértők által eszközölt vizsgálat alapján történt, mely megállapította, hogy a főkönyvben vakarás történt, amely valószínűvé teszi Eckert vádját, hogy az ő sorsjegyét kicserélték és hogy a bank a nyereményt akként szerezte meg magának, hogy Eckertnek eredeti vásárolt sorsjegye helyett egy másik számú sorsjegyet adott.

VÁRMEGYE.

Megszűnt sertésvész. Balmazújvárosan a sertésvész teljesen megszűnt. Az állategészségügyi hatóság a község határát a zár alól feloldotta.

Ragados száj és körömfájás. Tiszacsegén az egyik legelőn kiütött a száj és körömfájás a jószágok közt. A veszedelmes betegséget a borsodmegyei Ároktó községből hurcolták Tiszacsegére. Szerencsére a bajt hamar észrevették és úgy a beteg csordát, mint a gulyásokat zár alá vették, nehogy a betegséget széthurcolják. A veszedelmes állatbetegség tovaterjedését így sikerülni fog 2—3 hét alatt megakadályozni.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Jó tartós iskola cipők csak ELFENBEIN és KLEIN

Megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Jó- és tartós munkáért kezeskedünk

cipő üzletében szerezhettek be. Saját műhelyünkben készül férfi- női és gyermekcipő.

Kedvezményes fát kérnek.**Kisemberek kérelme.****Városi alkalmazottak fája.**

Elsőrendű fogyasztási szükséglet a fa, különösen a téli időben. A városnak óriási erdőségei vannak, de azért a lakosság szükségletét nem tudja kielégíteni; a fatermelés ára is emelkedett, úgy hogy a kényszerítő körülmények hatása alatt emelni kénytelen a fa árát.

Ezzel szemben a városi alkalmazottak fizetésrendezése egyre késsik. Az óriási drágaság nyomozó hatása alatt előbb a rendőrök kérétek a faárak mérséklését, most azonban a mozgalom kiterjedt a város összes alkalmazottjaira.

Teljes méltánylást érdemel ez a kérelem. Az államvasutak szintén olesó fával és szénrel látják el alkalmazottjaikat, nehogy a felhajtott kereskedelmi árakat legyenek kénytelenek megfizetni. Nem akarnak többet a városi alkalmazottak sem.

Ez a kérelem nemcsak méltányos, de jogosult is. Elvégre is az erdőtulajdonos város ezt megadhatja a saját alkalmazottjainak. Ha az államvasutak részesítik ilyen kedvezményben összes alkalmazottjaikat, megteheti ezt a város is.

Természetesen ki nem lehet térni az elől, hogy a város minden alkalmazottja részesüljön ebben a kedvezményben. Meg kell állapítani, hogy kinek mennyi fára van szüksége és mennyire joga. Ez nem utóközik semmi nehézségbe, mert ez a kis kedvezmény is tartozéka lesz a fizetésnek.

Mint értesülünk, a városi alkalmazottak ezen kérelme rokonszenves fogadtatásban fog részesülni illetékes helyen is.

VÁROSHÁZA.

Jog és pénzügyi bizottsági ülés. A város jog és pénzügyi bizottsága hétfőn délután 3 órakor (szeptember 2) folytatja az eléje utalt ügyek tárgyalását.

Kövezést kér a Homokkert. A legszebben fejlődő kertéség a Homokkert, egész kis munkás városrész lesz maholnap, különösen, ha a városrendezési terveket jóvá hagyják. A homokkerti ref. olvasókör most mozgalmat indított, hogy a kertéség főbb utcáit köveztesse ki a város. A mozgalmat Patay József indítja.

Felszerelések a csendőr-kaszárnyában. A debreceni csendőrkerületi parancsnokság átiratban sürgeti a várost, hogy a Gilányi-kaszárnyát szerelje fel teljesen a téli időszakra is. A tanács a mérnöki hivatal közbenjöttével gondoskodni fog kályhákrol és a helyiségek fűtéséről.

Utóállítás. A fősorozásról elmaradt ujoncok utóállítására szeptember 20-án délután 9 órakor lesz a Pavillon-kaszárnyában.

Kegydíj-kérés. Negyedszázadig szolgálta a várost Balla Albert végrehajtó. Az elöregedett, 67 éves ember most kegydíjért folyamodott a városhoz. A városi nyugdíj-ellenőrző-bizottság a legközelebbi ülésén fogja tárgyalni az öreg végrehajtó kérvényét.

Mibe kerültek a bérházak? A városi bérházak építési költségeinek végleszámolását a közgyűlés jóváhagyta. A határozatot jóváhagyás végett felterjesztette a tanács a belügyi kormányhoz, de odafönt hiányosnak tartották a felterjesztést és ezért pótlásokért visszaküldték az összes iratokat.

Gazdasági bizottsági ülés. A város gazdasági és intéző bizottsága vasárnap d. e. 10 órakor (szeptember 1.) tart ülést Király Gyula tanácsnok elnöke alatt. A bizottság a fa árának emelését és a Bokor-hegynek szőlőtelepítésre való eladását fogja tárgyalni.

Uj szőlőtelep.**Bocskay-mintára alakul.****Nyáralótelep a Bokor-hegyen.**

Az a lelkesedés és áldozatkészség, mely a hajduhadházi határban levő Bocskay-kertet megteremtette és felvirágoztatta, követésre talált. Több uri ember összeállott és a Bocskay-kert mintájára szőlőtelepet akar létesíteni a város határában, a Halápon.

Az új nyáralótelep létesítése érdekében indult mozgalom élén olyan férfiak állanak, a kiknek neve biztosíték arra, hogy a vállalkozás sikerrel is fog járni. A telep részére a halápi vasuti állomás mellett levő Bokor-hegyet szemelték ki.

Az ugynevezett Bokor-hegy tulajdonképpen csak homokdomb, de alkalmas szőlőtelepítésre. A lejtősen emelkedő terület igen szép hely, közel a vasuti állomáshoz, Debrecenhez, úgy hogy a természet is nyáralótelepnek teremtette. Közel az óriási erdőség, melynek balzsamos levegője felüdíti az egész környéket.

Mint értesülünk, az új nyáralótelep létesítése már a közel jövőben megvalósul. Az új telep neve Kossuth-kert lesz és alapítói már beadványt is intéztek a városhoz, hogy a most rendkívül csekély bérért kiadott 50—60 holdnyi terület méltányos árért adja el örök áron. A gazdasági bizottság vasárnap tartandó ülésén fog dönteni e kérdésben.

Gyanus cigánykaraván.**Ujabb elfogatások.****Gyanu a dánosi bűn miatt.**

Még nem ért véget a kóbor cigányok üldözése a dánosi hármass rablógyilkosság miatt. Letartóztattak ugyan 15 cigányt, de azok ellen még nincs teljes bizonyíték, mert valamennyien tagadnak.

Valószínű ugyan, hogy Lakatos Balog Tuta a főbűnös, mert ellene gyűlt össze eddig a legtöbb bizonyíték, de a banda többi tagjai még ismeretlenek.

Bár a hirsomjas közönség már napirendre tért a dánosi eset felett, a csendőrség még egyre nyomoz mindenütt az országban. Tegnap a debreceni csendőrök a város alatt, a Salétrom-kaszárnya megett négy tagu cigánykaravánt leptek meg.

Mikor a 4 cigány a csendőröket meglátta, nagyon meglepődött. Menekülni szerettek volna, de az már lehetetlen volt. A csendőrök letartóztatták őket, délben pedig Soós őrmester vezetése alatt átvitték őket Téglásra, hogy ott a csárdással, Fogarassy őrsvezetővel és a többi tanúkkal szembesítsék, mert úgy lehet, hogy éppen a Balog Tuta cimboráit sikerült elfogni.

Az elfogatásról értesítette a csendőrség az ügyészséget is. A cigányokat ma alkalmasint felkísérik Budapestre.

UJDONSÁGOK**A közös konyha megalakul.****Vasárnap lesz az értekezlet.****Nagy az érdeklődés.**

Az a mozgalom, amely Debrecenben a közös konyha felállítását célozza, sokkal nagyobb arányokat ölt, mint ahogy első percekben hinni lehetett. A kollektív háztartás eszméje széles körben talált rokonszenves fogadtatásra s ma már a biztos megvalósulás reményével nézhetünk a szervezők további akciója elé.

Thót Lászlónál, aki a közös konyha ügyében a legnagyobb agitálást fejté ki, eddig ötszáznál többen jelentkeztek s csatlakoztak a mozgalomhoz.

Semmi sem áll tehát tovább utjában az alakító értekezlet megtartásának és Thót László már ki is kérte a városháza nagy tanácstermét, ahol az alakuló gyűlést megtartják. A gyűlés vasárnap délelőtt 11 órakor lesz s azon szívesen látnak mindenkit, aki a közös konyha iránt érdeklődik.

Az eddigi tervezet szerint a debreceni közös konyha csak egy hónap múlva kezd meg működését, mert egy hónapra

Kellemes szórakozó hely**az ujonnan átalakított — és fényesen berendezett SZÉCHENI (TELEGDI) KÁVÉHÁZ****El ne mulassza senki felkeresni.**

Szükség lesz, amíg a helyiséget berendezik, a személyzetet szervezik, szóval minden szükséges intézkedést megtesznek.

Minden jel arra mutat, hogy Debrecenben száznál többen lesznek, akik első intrádára igénybe veszik a közös konyhát. Már ez is nagyon sokat fog változtatni a cselédmizériákon. Egyszerre száznál több családnál nem lesz szükség cselédre, szakácsnéra. De később, amint a közös konyha haszna és előnye még kétségtelenebbé válik, nagyon fel fog szaporodni a tagok száma.

A vasárnapi értekezlet elé érdeklődéssel tekinthet a közönség. — A debreceni közös konyha tervezetét ott fogják pertraktálni. Valószínű, hogy mindjárt meg is alakul az első közös konyha háztartási szervezet s októberben már nagyon sok család leteszi a főzés és cselédtartás gondját.

* **Névmagyarosítás.** Gajdosik Dezső, helybeli lakos, valamint kiskoru Mária nevű leánya családi nevének Galambos-ra kért megmagyarosítását a belügyminiszter engedélyezte.

* **Festőiskola Debrecenben.** Rajzó Miklós, a kiváló festőművész, festőiskolát nyit Debrecenben. Az iskola már a jövő hó során megnyílik s a festészet iránt hajlammal bírók ott elsőrendű kiképzésben fognak részesülni.

* **Orvosi körökből.** Dr. Szenes Zsigmond gyermekorvos hazaérkezett, rendeléseit gyermekbetegek részére megkezdte.

* **A debreceni gyógyszerész-kongresszus sikere.** Az egy hét előtt Debrecenben lezajlott gyógyszerész-kongresszusnak már meg van az első sikere. Andrassy Gyula gróf belügyminiszter olvasva a kongresszuson hangsúlyozott panaszokat, amelyek a speciálisok gombamódra való szaporodása s azok forgalomba hozása ellen elhangzottak, olvasva továbbá a gyógyszerészek indokolását, belátta, hogy ez a panasz jogosult s gyors rendelettel segített a helyzeten. A rendelet tegnap jelent meg a hivatalos lapban, de valamennyi törvényhatóság, úgy Debrecen is megkapja. A rendelet a titkos gyógyszereszek, speciálisok árusításáról szól. Amíg egyrészt a speciálisoknak árusítani sem engedi meg, másrészténél határozottan kiköti, hogy azokat csupán csak gyógyszerárakban szabad árusítani.

* **Elzárt járdaut.** Hónapok előtt elzárták a Kistemplom tornya alatt a járdát a bástyaépítés és a régi tető lebontása miatt. Mikor az építkezés javában folyt, volt értelme a járda elzárásának, de azóta, hogy az építkezés befejezést nyert, semmi értelme nincs, hogy a járdát továbbra is elzárják és a közönséget arra kényszerítsék, hogy az aszfalttól letérjen és a járda melletti nyaktörő kövezetet használja.

* **Visszatérés a buosuról.** A debreceni görög kath. hívek lelkesük vezetésével tudvalevőleg Máriapócsra mentek. A zarándokok esütörtökön este a hajdusámsoni uton érkeznek vissza.

* **Javitások a Kistemplom.** A ref. egyháztanácsnak a Kistemplom tornyának helyreállítására kiküldött bizottsága tegnap délután 4 órakor tartott ülést Juhász Ignác elnökle alatt. A toronybástya teljesen elkészült, de a torony új tetője kirívó a régi avult torony alsó építményével szemben, miért is helyre kell állítani külsőleg is a Kistemplomot. Az újravakolás és festés 3100 koronába kerül, a mi igazán csekélység, mert utóvégre a város szépészetének érdeke is megkívánja ezt azt áldozatot, egyébként előbb-utóbb ugyanis helyre kellene állítani az ódon templomot.

* **Uj postai ügynökség.** A püspökladány-szeghalomi vasutvonal Ürmöshát állomásán, „Ürmöshát“ elnevezéssel 1907. évi szeptember hó 1-én postai ügynökség lép életbe, mely bárhova szóló levélpostai küldemények, továbbá csak a belföldre, Ausztriába, a megszállott tartományokba és Németországba szóló, 1000 korona értékű meg nem haladó pénz és csomagküldemények felvételével, továbbításával, leadásával és utalvány-, nemkülönbön takarékpénztári ügyletek közvetítésével van megbízva. A postaügynökség kézbesítési köre Hajnalzug, Kerekútsza, Középhát, Lipóthát, Nagyfehértó pusztákra és Ürmöshát p. u. terjed ki. A postaügynökség leszámolás, ellenőrzés és felügyelet tekintetében a püspökladányi posta-távirda hivatalhoz tartozik és összeköttetését a Püspökladány és Szeghalom között közlekedő 278. és 277. sz. kalauzpostákkal, ezek után a püspökladányi postatávirda hivattal és a 7414. számú vonattal nyeri.

* **Baleset a kutfurásnál.** Tegnap délután ismét baleset ért egy munkást, aki e miatt hetekig kénytelen lesz az ágyat őrizni. A szerencsétlenül járt munkást Tóth Jánosnak hívják s az Ormódy-féle kutfuró-vállalatnál dolgozik. Tegnap délután csöveket eresztett le a kifurt kutba, miközben egy nagy súlyu vascső rádőlt. A nehéz vas balkarját csaknem egész hosszában felhasította. Állapota súlyos ugyan, de nem veszélyes.

* **A cseléd büne.** A rendőrségen tegnap Ungerleider Gáborné panaszt tett volt cselédje ellen. Állítása szerint egy alkalommal, midőn a Berta malomban lévő lakásáról távol volt, meglopta. Egy aranyszívet és egy zsuzsut vett ki szekrényéből. A leányt a rendőrség kérdőre vonta, a ki azonban tagadja a lopást. A vizsgálat folyik ellene.

* **Egy festősegéd balesete.** Tegnap délután ifj. Sallai Sándor festő, munkája közben súlyosabb sérülést szenvedett. Egy létrán állva dolgozott, melyről leesett. A durva faragású létrából kiálló szilánkok egész tömege hatolt a karjába s azt alaposan összezavdalták. A testbe hatolt szilánkokat csak orvosi műtéttel tudták eltávolítani.

* **Tánciskola.** Schaf János táncmester augusztus hó 27-ikén, kedden nyitja meg táncanfolyamát.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Budai Illés g. kath. 71 éves, Albert István r. kath. 7 éves, Lupé László gör. kath. 1 hónapos.

* **Véres jelenet.** Sulyos és veszedelmes sebet ejtett Veres László kutyája a szomszédja, Tóth István karján. A dühös állat megrohanta, ruháját is letépte. Tóth, hogy a kutya támadásai ellen védekezze, kezével feléje csapott. A kutya elkapta karját és egyik ujját a szó szoros értelmében leharrapta. Tóth most a sok vérveszteség miatt betegen fekszik. A mezőrendőrkapitányság sürgősen intézkedett a veszedelmes állat haladéktalan megvizsgálata iránt. Veres László ellen pedig a büntető eljárást megfogja indítani.

* **Kedvezményes boritaladó.** A szőlősgazdák a saját fogyasztásukra szükséges bor után kedvezményes adót fizetnek. A város belterületén lakó szőlősgazdák a belvárosi, a külsőségen lakók (a kertészek is) pedig a mezőrendőr kapitányságnál kötelesek a bejelentéseket megtenni szeptember 15-ig.

* **Táplálkozás nyáron.** A test rendes hőmérséke 37 fok, egy pár fok eltérés már nagy veszedelmeket rejt magában, de szerencsére a test a saját melegt maga szabályozza. Ez az anyagesere útján történik. A test melegének a leglényegesebb tényezője a táplálék. A nyári melegben nincs szüksége a testnek arra, hogy melegt saját működése által is fokozza. Nyáron a testnek sokkal kevesebb hőegységet kell táplálék alakjában magába felvennie, mint télen és a fölösleges melegnek, hogy a test egészséges maradjon, el kell távoznia. Ez a kipárolgás és a velele járó lehülés útján történik, de sokkal kevesebbet izzadnánk, ha a forró napokban az ételeket jobban megválogatnánk és mértékletesebbek volnánk. A friss főzelékek és gyümölcsök sokkal kevesebb hőt fejlesztenek ki s ezeknek tehát a nyári táplálkozásban nagy szerepet kell játszani, míg a sok husevés lehetőleg kerülendő.

* **Összeesett az utcán.** Tegnap reggel Kaljifáni Salamonné a Hunyady-utcán hirtelen rosszul lett s összeesett. A mentők beszállították a közkórházba, ahol megállapították, hogy az idős asszony balesetét inszakadás idézte elő.

* **A virtusság vége.** A legény-virtusságnak lett áldozata Gyöngyi Lajos béres. Erejében bizakodva belekötött Rác János kocsisba, aki vele együtt egy gazdánál szolgált a Veker-féle pusztán. Rác azonban nem az a legény, akinek valami nagy kedve lenne a tréfálkozásra, egy darabig csak tűrte a kis legény hetvenkedését, de mikor megelégette, felragadta a vasvillát s azzal úgy fejen ütötte a nyugtalan véru bérest, hogy azt menten elöntötte a vér. — Most azután orvosi bizonyítvánnyal a kezében ellenfele ellen panaszt emelt a rendőrségen. Fején óriási seb van, melynek gyógyítása, orvosi vélemény szerint több hetet vesz igénybe.

* **Szeplő, májfoltok, persenések ellen** biztos hatású a Rózsa arkenőcs. Üdeséget, bájta kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

Ingyen! teljesen mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drb. szép nyakkendő és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkot. **Neumann Testvérek** a Tisza-hol urak-, nők- és gyermekek részére a palotában legelőgásabb és legcsinosabb barna, drapp fekete fél és egész **CIPŐK** a legolcsóbban szerezhetők be.

* **Hegedűs és Sándor ósget, mint** iskolai könyvek és mindennemű tanszerek legelőször bevásárlási forrását, ajánljuk a közönség figyelmébe.

* **Ügyes fiu, mint üzleti kifutó,** alkalmazást kap Letzter József fényképészeti műtermében.

* **Mindenki, mielőtt bevezetné a** villamos világítást, kérjen költségvetést Földes és Vajner hat. eng. világítási vállalatánál, Piac-u. 26. sz., nagytrafik-udvarban, ahol a legelőnyösebb költségvetéssel díjtalanul szolgálnak.

* **Antalfy Ferenc** könyvkötő és díszműves, Piac-u. 31. (Városházzal szemben.)

* **Komáromy M.** utóda Riskó Alajos, Piac-utca 63. szám alatt levő hangszerüzletét augusztus hó 17-től a Hunyadi-utca 11. szám alá helyezte át. Üzletében dúsz választékban tart raktáron legjobb minőségű zongorákat, cimbalmodokat, mindenféle vonós és fúvó hangszereket, hangszeralkatrészeket, a legjobb, valódi római hurokat. Mindennemű javítási munkát elvállal; zongora javítást és hangolást ugy helyben, mint vidéken legnagyobb szakértelemmel végez

* **Antalfy József** könyv- és papirkereskedése, Piac-utca 44. (Letzter mellett).

* **Thaisz Arthur,** előbb Pongrácz Géza papirkereskedésében, fényképészeti készülékek, gramphonok és hanglemezek nagy választékban. Ugyanott megrendelhető havi 5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente nagy díszes fali kép.

* **Gyógyszerészi gyakornok** felvétetik hat-nyolc gimnáziumot végzett ifjú Muraközy László gyógyszerárában. A felvételek ugyanott tudhatók meg.

* **Ügyes, csinos fiu** fizetéssel tanuló felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

TÁVIRATOK.

Egyezkednek a horvátok.

Zágráb, aug. 28. Medekovics Bogdán, a horvát tartománygyűlés elnöke, ma ideérkezett. Kijelentette, hogy a horvát-serb koalíció tagjait szeptember első napjaiban értekezletre hívja össze. Medakovics igen békés hangon beszélt és azt mondta, hogy ő kompromisszumra törekszik. Rakodezay Sándor horvát bán szeptember 8-án Budapestre érkezik és jelentést tesz Wekerlének eddigi működéséről.

Szociálista zendülés.

Székesfehérvár, aug. 28. Az általános sztrájk, amely Headler szociálista párttitkár kitiltása miatt tört ki, valószínűségi zendüléssé fajult. A sztrájkolók megrohanták az Elite kávéházat is, ahol 2 sztrájkterő pincér dolgozott. A kávéház tulajdonosa revolvért rántott, mire a tüntetők meghátráltak. Headler kitiltása ügyében dr. László Jenő felebbezett a tanácshoz, mely holnap tárgyalja az ügyet. A zavargások alatt a rendőrség két pincért letartóztatott.

Vilmos császár balesere.

Hannover, aug. 28. A ma tartott hadgyakorlatok alatt Vilmos császárt baleset érte: leesett a lováról. A baleset akkor történt, amikor a veteránok előtt lovagolt el. A császárt rögtön felemelték a földről. Később más lóra ült és folytatta a szemlét.

Az ischli nyaralás.

Ischl, augusztus 28. A király nyaralása szeptember közepéig tart, amikor visszatér Bécsbe, hogy a meginduló kiegyezési tárgyalások alkalmával már ott lehessen.

Szökés Amerikába.

Budapest, aug. 28. Mledaniczky Kálmán, az egyesült fővárosi takarékpénztárak tisztviselője Amerikába szökött. Ma kapott levelet tőle Sándor Lajos nevű kartársa, akinek azt írja: A kártyavár összeomlott, Amerikában kezdek új életet. Bocssástatok meg szerencsétlen barátotoknak. A megszökött bankhivatalnok 200,000 korona adósságot hagyott hátra és egyik kedvesével szállt hajóra Hamburgban.

Miniszterek hazatérése.

Budapest, augusztus 28. Wekerle Sándor kormányelnök szeptember elején, Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter pedig 10-én tér vissza a fővárosba. Kossuthot ma Karlsbadban meglátogatta Sztérynyi József államtitkár, de az esti vonattal visszatuzott. A kormány szeptember közepén fogja folytatni a kiegyezési tárgyalásokat. Ezek lesznek a befejező tárgyalások. A kormány az őszi ülés szak elé legelőször az 1908. évi költségvetést terjeszti. Ha a kormány vagy a nemzetiségiek akadékoskodnának, akkor 3 hónapi indennitást fog kérni. A delegációk októberben tartanak ülést Bécsben. A közös költségek a jövő évben se fognak emelkedni se a katonai, se a pénzügyi kiadások.

Halálos hadgyakorlat.

Prága, aug. 28. A 21. gyalogezred hajnali 4 órától a késő délutáni órákig menetelt pihenés nélkül. Az embertelen hajzába egy közlőgény belehalt, 50 súlyosan, 300 könnyebben megbetegedett. A halálos mars ügyében a katonai hatóság a vizsgálatot megindította.

Harc oláhok és honvédek közt.

Kolozsvár, augusztus 28. A honvédség Panát község környékén tartja gyakorlatait. Tegnap a tiszti étkezdébe 2 oláh paraszt be akart hatolni, de az őt megakadályozta. Erre az oláh parasztok nekítámadtak a honvédeknek. Nagy verekedés fejlődött ki, amelyben 1 ember halálosan, 3 súlyosan és 13 könnyebben megsérült. A hadbíró a vizsgálatot megindította. Az esetről, a pesti lapokban megjelent rémhírek (sortűz, 16 halott, 300 sebesült) nem igazak. A honvédelmi miniszteriumhoz még jelentés sem érkezett, már pedig az elképzelhetetlen, hogy ily nagy esetről ne tettek volna hivatalos jelentést.

Új letartóztatások várhatók.

Baja, aug. 28. Molnár Miklós rendőrkapitány a milliós bankeszlárlól ma úgy nyilatkozott, hogy Wágner könyvelő háta megett előkelő emberek vannak, úgy hogy újabb letartóztatásokra van kilátás. Eckert Antal és neje a milliós nyereményt meg fogják kapni. A bank, amelynek részvényei a csalás kiderülése előtt 700-ról 1200 koronára szöktek fel, most a bukás szélén áll. A részvények 500 koronára estek le és még egyre esnek. A betevők kiveszik betéteiket.

Bulgária ünnepe.

Szófia, aug. 28. Ferdinánd bolgár fejedelem ma ünnepelte trónralépésének tíz éves fordulóját. Reggel katonai díszszemle, azután istentisztelet, díszebéd; délután nagy népmulatság volt, este pedig kivilágítás. A fejedelmet 6 felsége Ischből megleghangu táviratban üdvözölte.

Megölték a szultánt.

Tanger, aug. 28. A marokkói szultánt fezi palotájában megölték. Utóda, Hafid Mulej még nem merete a szent háborút kihirdetni a keresztények ellen. Az új szultánnak a legbizalmasabb embere Bolomann nevű európai, akit külügyminiszterré fog kinevezni, ha sikerül magát szultánná kikiáltatnia.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Hatóság elleni erőszak.** Csóka István bőszi börtényi csikós bojtár s 5 társa, február hó 28-án H.-börtényben a Fabovits-féle korcsmában mulattak, miközben Fülöp Lajossal szóváltásba egyedtek, azt a földhöz vágta. Menekülés közben kabátját is lehúzták róla. Három rendőr megjelent, de azokat magokhoz közel sem éreztették, hanem mintegy 200 lépésnyire botokkal visszaverték, azután elmenekültek. Ezen tettök által a hivatalos kötelességüket teljesítő rendőröket kötelességük teljesítésében megakadályozták. Vádoltak nem emlékeznek ma semmire, mindegyikük nagy fokú ittaságra hivatkozott. Vétségű minősítették őket. Csóka Istvánt 1 havi, Rác Pétert 3 heti, Tömöri Gábort 1 havi, Kardos Miklóst és Gajdán Antalt 2—2 heti fogházra és 20—20 korona pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet jogerős lett.

HIREK.

Egy szép leány hőstettei.

Kolorádo államban nemrég megtörtént, hogy Thorn Benlah kisasszony, a környék ünnepelt szépsége semmi rosszat sem sejtve, lovagolt át a hídon, amikor hirtelen vérfagyasztó bögés riasztotta meg és hátratekintve, egy megvadult bikacsordát látott sebes iramban közeledni. Minthogy nem volt reménye rá, hogy a hid tulsó végét még idejében elérje, megsarkantyuzta lovát és a következő percben a ló szép lovasával együtt, aki mindkét karjával a nyakába kapaszkodott, merész ívben a folyóba repült.

Az odasiető pásztorok megdöbbenéssel látták a holgyet lovával eltűnni a habok között, de mire lérték a partra, a szép leány lovával együtt felbukkant a vízből és a part felé uszta, hol a pásztorok a hőslélekű leányt örvendező éljenzéssel fogadták. Thorn kisasszony hősi cselekedetének híre hamar elterjedt a környéken és csakhamar kitüdőtt, hogy nem ez az első hőstette. A szép leány rendkívüli ügyességre tett szert az ijazásban, de áldja is érte az Istent, hogy ezt az ügyességet megszerezte.

A mikor ugyanis egy napon ijával a hátán hazatért, a ház olyan különösen csendesnek és elhagyatottnak látszott. Benyitva az ajtót, meghült ereiben a vér, mert alvó édesanyja mellett az ágyon egy óriási jaguárt látott, mely farkát mérgesen csóvalta ide-oda. Thorn kisasszony érezte, hogy a vérszomjas fenevad a következő percben már édes anyja testébe fogja mélyesztani körmeit; esendesen felhuzta iját és mielőtt még a jaguár észrevette volna, hegyes nyíl röpült a levegőn át, mely a jaguár szívébe fúródott.

Eleinte el sem akarták hinni, hogy a

MA ESTE a KIS DEBRECEN az Első Budapesti Tamburás Zenekar
szálloda nyári kerthelyiségében
hangversenyeznek, Tobza István karmester vezetése alatt. Szives látogatást kér Kovács Aladár.

Fatal leány ennyi lélekjelenlétre és bátorságra volt képes, de a következő héten már kézzelfogható bizonyítékát adta hősiességének egy rablócsapat üldözésénél, mely a környék biztonságát már hetek óta veszélyeztette.

Konfekciómunkások sztrájkja. A lapok téves információk alapján írtak a női ruhakészítők sztrájkjáról. A női ruhakészítők dolgoznak, csak a konfekciómunkások és munkásnők sztrájkolnak, igaz, hogy ez is tekintélyes szám és jóval meghaladta tegnap az ezret. Ma már kevesebben vannak, mert nagyon sok konfekcióüzlet megadta a munkások által kért követelést. Egyébként még nincsen se béke, se a békére kilátás, mert — mint Girardi, az ipartestület elnöke tudósítónknak mondotta — a nagykereskedők nagy része külföldön tartózkodik, Bécsben, Berlinben, Párisban, Londonban, a hol most szerzik be a modelldarabokat, már pedig ezek meghallgatása és hozzájárulása nélkül megállapodásról szó sem lehet. A tízenégy napi felmondás és a kilenc órai munkaidő különben is olyan pontok, melyek a megállapodást a mesterek részéről egyelőre lehetlenné teszik. — A szalonokban kilenc órát dolgoznak a munkások, míg a konfekciósabóknál 10 és fél órát, ebből a konfekciósabók engedni nem akarnak. — A kilences bizottságnak ma terjesztette elő és olvasta el Weinberger ipartestületi alelnök a tegnapi tárgyalások jegyzőkönyveit, de újra semmiféle megállapodásra nem jutottak. A munkások pedig nagy nyugalommal kijelentik: mi várhatunk.

A postatiszt büne. A lemergi postagazgatóság megkeresésére a rendőrség most mindenfelé keresi Zasadny Tivadar postatisztet, aki a budapesti postahivatal kárára több rendbeli sikkasztást követett el. A rendőrség a kapott személyleírás után most mindenfelé körözi a hűtlen postatisztet.

CSARNOK. A legszebb.

— Regény. —
(Folytatás.)

Rajvai felállott:
— Honnan tudja ezt urambátyám?
— Mert Teréz nekem elmondott mindent. Meg is mutatta az irást.
— És bátyámuram nem vette el tőle?
— Hová gondol? Sőt értesítettem Jenőt a történetekről.
— Jenő átvette a végrendeletet?
— Igen.
— Hiszen akkor hiábavaló minden.
— Ugy van! Önre már csak egy feladat vár. Sürgősen kiköltözik a kastélyból, a mely nem a tulajdona.
— És Jenő bosszúlatlanul maradjon?
— Talán, mert ártatlan? Hiszen ha valakit, akkor, kedves öcsémuram, önt kellene megbosszulni azért, a mit tett. Jogtalanul bitorolta a birtokát, meg akarta hiúsítani a házasságát, talán óráról-óra egyebet sem tett, mint utjába igyekezett állni a boldogságának. Látja, hiábavaló volt minden. Az igazságnak győzedelmeskednie kellett.
Váratlanul Jenő lépett a szobába, a kit nyomom követtek a felesége, Zálnokiné és Mártha.
— Az igazság győzött! — mondta Jenő, a mint belépett.

(Folyt. köv.)

Budapesti gabonatőzsde.

Augusztus 28.

5 fillérrel olcsóbb áron elkelt 50 kilogrammonként 15,000 mm. buza.
Rozs, tengeri, zab változatlan.
Az évi 1907 aug. 26 este 8 órától, 1907 aug. 27 esti 6 óráig Budapestre

ÉRKEZETT:

Buza	12539 mm.
Rozs	2629 "
Árpa	3538 "
Zab	14480 "
Tengeri	3450 "
Repece	311 "
Liszt	255 "
Korpa	— "
Összesen: 36202 mm.	

ELSZÁLLÍTATOTT:

Buza	5026 mm.
Rozs	2101 "
Árpa	2302 "
Zab	5485 "
Tengeri	2378 "
Repece	756 "
Liszt	18257 "
Korpa	1214 "
Összesen: 28567 mm.	

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet szilárdan indult, később realizálásokra az összes gabona-neműek gyengültek és olcsóbban zárultak.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1157	1153—1155
Buza április 1908	1202	1197—1198
Rozs októberre	991	985—986
Zab októberre	827	822—823
Tengeri augusztus	—	—
Tengeri szept.	688	690—688
Tengeri május 1908	690	688—689

NYILTÉR.*

Válasz.

A tegnapi több helyilapban közölve volt, hogy a városi jog- és pénzügyi bizottság ülésén a fárak 32 koronás áremelését azzal indokolták, hogy a debreceni tűzifa-kereskedők a város összes fájáért ölenként 32 koronát ajánlottak.

Ezzel szemben kijelentjük, hogy mi a város fáját semmiféle árban nem kértük, mivel mi kizárólag 2—3 éves vágású száraz hegyi fát árusítunk.

A debreceni tűzifa-kereskedők.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Faszén

és kovács kőszén,
legolcsóbban

Neumann Gyula

festék- és szénkereskedőnél szereshető be,
Debrecen,

Hatvan utca 5. szám.

Telefon 566. szám.

Europa legnagyobb és legelőkeltebb

URANUS

VILLAMOS SZÍNHÁZA
a széna vásártéren.

A legjobb szórakoztató hely,
1500 ülőhely. Kényelmes berendezés!

Állandó szellőztetés.

Minden másodnap teljesen új műsor.

Csütörtökön, aug. 29-én

SALOME

és
Liwerpooli akadályverseny.

Azonkívül a következő ujdonságok:

Műsor:

Páris.
Füstöl a kályha.
Kisérlet.
Meggzavart ebéd.
Fickók.
Hadihajók (Tengeri élet).
Salome.
Liwerpooli akadályverseny.

Az alig pár nap előtt kitört marokkói ferradalom, vérfürdő, bombázás részletei eredeti fölvételben.

Casablanka bombázása,

cimen pár nap mulva mozgófényképekben látható lesz. Ugyancsak pár nap mulva érkezik a világhírű

Hagenbeck állatkertje

cimű eredeti fölvételű látványosság.

Előadások: Hétköznap este 8 9 órakor.

Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4-től este 11-ig óránként.

Helyárak: Páholy 5 K. Páholy-ülés 1 K.
I. r. 60 f. II. r. 40 f. III. r. 20 f.

Bérletjegyek.

Páholy 6 személyre	5 korona.
12 drb. I. rendű	6 korona.
12 drb. II. rendű	4 korona.
12 drb. III. rendű	2 korona.

Mindennemű jegyek előre válthatók Csáthy Ferenc ur könyvkereskedésében Piac utca a nagytemplom mellett. Schwartz Dániel ur pipa üzletében Főter, városházzal szemben, Renc Antal ur fodrászüzletében Kossuth utca, Neumann Sarolta urhölgy dohány tőzsdéjében Főter 60. Márkus Sándor ur bor nagykereskedő Főter (Hungaria kávéház mellett.)

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri
Tisztelettel!
Suchán és Winkler.

Apró hirdetések.

GYAKORLOTT tarka- és fehérenemű varródnő házakhoz ajánlkozik géppel vagy a nélkül.
Cim: Szappanos-utca 16.

Férfi cipők nagy választékban — és legolcsóbb árak mellett
a Központi cipő és kalap áruházban
Dréher sörccsarnok mellett
Telefon 435. szám.

Ganz-féle Villamossági R. Z. építészeti és villamos-berendezési (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Telefon szám 568
Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568

SARG-féle 60
KALODONT
 LEGJOBB
 FILLER FOG-CRÉME

A közeledő tanévre
 iskolás fiúk és leányok
 részére előírás szerint
fehérneműeket
 raktáron tart
 és rendelésre készít,
Kontsek Kornél
 nődivat és fehérnemű-áruháza
 Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

A cégre kérem ügyelni!
 A legmegbízhatóbb bevásárlási forrás
szobapadló lakk
 és mindenféle festékekben
Térei J. Utóda
 cégnél
 különleges festék- és lakk gyári raktára
 Debrecen, Hatvan utca 13.
 A cégre kérem ügyelni.

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.
 A tavaszi és nyári időnyre a leg-
 megbízhatóbb elsőrangú (gyárakból)
 szabadalmazott jégsekrényeket
 önműködő fagyaltgépeket, legjobb
 minőségű szódavíz készülékeket, tük-
 rözt kerti golyókat, sodronyboríté-
 kot és szabadalmazott legjobb be-
 főző üvegeket a legmagyobb választ-
 tékban és legutányosabb árak mel-
 lett ajánl
Kaszanyitzky Endre
 üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási
 diszárak nagykereskedése Piac-u. 57.
 Épület- és portále üvegezési vállalat.

Az összes iskolákban használt
ISKOLAKÖNYVEK,
 új és ódon állapotban,
 valamint
 iskolai író- és rajzszerék
 iskolatáskák stb.
 jó minőségben olcsó árakon kaphatók
Hegedűs és Sándor
 könyv- és papirkereskedésben 188
 Kossuth-utca 11. sz.

Zalai Márk tanár
 három havi könyvviteli szaktanfolyama
 felnőttek számára
1907. szept. 3-án megnyílik
 Mérlegképes perfekt könyvvezetés.
 Gyönyörű írás, keresk. számtan,
 váltóisme, levelezés, gyors írás.
 Több ezer tanítvány a legelőkelőbb, legjövendősebb
 állásokban.
 Társadalmi és miniszteri elismerés.
Tandij 50 konona.
 Beiratás: naponta 10-12 óráig. (Városi bér-
 palota 2. szám. III. kapu 2. emelet.)

PERGELTKÁVÉ
 naponta friss pörkölés,
 kiváló minőség, kizárólag
Félegyházi János
 szabadalmazott
 motorüzemű kávépörkölőjén
 állítható elő, 1008
Tessék próbát tenni!

Iskolás fiúk és leányok részére
 Ingek, nadrágok,
 szoknyák, hálókabátok, harisnyák,
 zsebkendők,
 gallérok, kézelők, nyakkendők.
 Intézetek részére előírás szerint
Donogán és Somossynál
 Debrecen, kistemplombazár.

Darabos-u.
 49. számú ujonnan épített
sarok ház,
 modern 4 szobás lakással,
 fürdőszobával s összes mel-
 lék helyiségekkel, vízveze-
 téssel, gázvilágítással
Eladó.

Mindennemű
 nyári ruhák tisztítását
 rutányosan esztétik
KONCZ JÓZSEF
 gézerőre berendezett
 kelmefestő- és vegyszeres ruhatisztító,
 Debrecen,
 Batthyány-u. 2. és Vár utca 3. szám.
 (Zenede épület.)

Pénzbeszedő,
 ovadékképes, aki már hasonló
 állásban hosszabb ideig műkö-
 dött, állandó alkalmazást nyer
Bosznay J. és Társa
 szőnyeg- és női divatáruházában
Kossuth utca 5. sz.

PARÁDI ÁSVÁNYVIZ
 kiváló gyógy- és borviz.
 Főraktár Debreczenben: **CSANAK JÓZSEFNÉL.**
 Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Értesítés!
 Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy 30 év óta fennálló posztó- és
 kézműáru nagykereskedésemet
divat, gyapjuszövet és bélésáru osztállyal
 bővítettem ki.
 Raktáron tartok: hazai, angol, skót, öltöny, felöltő- és télika-
 bát szöveteket, selyem, bársorymellény és bélésárukat.
 Előnyös összeköttetésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a
 legolcsóbb határozott gyári árakban számíthatom.
 Kiváncra mintákkal is szolgálhatok, vagy kiválasztás végett házhoz kül-
 döm a végeket. Mindennap más kirakat.
 B. pártfogásukat kérve, vagyok isztelellet
FISCHER ADOLF
 Piac utca 61.

Apró hirdetések.

Levelezés.

FIATAL szőke leány úri ember ismeretségét keresi, ki őt szorult helyzetéből kisegítene az irjon „Ózike” jeligére a kiadóba. 3710

FIATAL asszonyka szeretne olyan úri emberről megismerkedni, ki anyagilag segítené, levelet „Irvacska” jeligére a kiadóba. 3720

MELYIK nemesszivu úri ember volna hajlandó kisegíteni fiatal asszonyt anyagi zavarából. Levelet a kiadóba kér „Zöld levél” címre.

Ajánlat.

GINNAZIUMI vagy reáliskolai izr. tanulókat teljes ellátásra elfogadok. Cim Simonffy-utca 54. szám. 3702

FELSŐ ruha varróné ajánlkozik házakhoz, cím a kiadóban. 3697

KÖLTÖZKÖDÉSNEKET egy és két fogatu fedéres stáfkocsival ugyazintén darab áru ki- és beszállítást a vasútra az üzletekből elvállal Csengeri Karoly József kir. hg. utca 67. 3692

KÜLÖN BEJÁRATU esinosan bútirozott szoba egy esetleg két ur részére azonnal kiadó. Kossuth utca 58. ajtó 6. szám.

A BAROMVÁSÁRTERREL szembe levo vendéglő november 1-től kiadó esetleg eladó, értekezhetni Mayer Jenő cégnél mindennap reggel a tulajdonossal. 3550

210 holdas birtokomat, melyen egy hat szobás uriak, gazdasági épület van, elcserélném egy debreceni házzal. Cim a kiadóba. 3153

KITÜNO kötött harisnyák, nagy választékban és a legjutányosabb árakban kaphatók Márton Gyula rövid-áru üzletében Piac-u. 9. sz. Bika szálloda mellett. 3641

JOZSEF kir. hg. utca 23. szám alatt úri családnál diákok ellátásra fogadtatnak. 3637



Fél áron!

Az összes fu- és leányiskolákban használandó tankönyvek fél áron csakis

Harmathy antikváriumában kaphatók Debrecen Fűvész-kert-u. 14. A világ-hírű „Pique Progress” szivarkahüvelyek egyedül elárúsítója.

KÖSISZEGI pusztában 112 és fél kataszt. hold szántóföld kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal Miklós utca 20. sz. alatt. 3516

TÚZIFA ölenként, vagonként és felvágva, cser, tölgy, bükk, gyertyán, varga-fa kapható Hegedűs Emínel. Raktár, Homokkert gázgyár mellett. Iroda Miklós utca 7. 3466

ÓRA JAVÍTÁSOK !!

valamint legszebb és legjobb órák és ókszerék nagy választékban

Kurján Gyula, mű-órásnál Debrecen, Piac-utca 42. sz. Lamprecht palota.

Debreceni Első Villamossági és Elektrotechnikai Vállalat

Erőátvitel, villamos világítás, villámhárítók, házi és magán telefonok, villamoszárak tűz és betörés elleni jelző-készülékek, villamos csengők berendezése és jókarban tartása évi bérlet mellett. Gyógyászati, physikai matematikai készülékek készítése és javítása. Felszerelési anyagok, kerékpárok és alkatrészek raktára. Sajátmotorerővel berendezett galvanizáló telep.

Földvári L. Debrecen.

Kossuth utca 1. szám. Az udvarban. **Egy tanuló felvétetik.** Telefon 168. Telefon 168.

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és magántogyszatók részére a legolcsóbb napi ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Debrecen. Telefon 294.

EGY vagy két felső gymnazista vagy felső kereskedelmista úri teljes ellátásban izr. háznál elfogadtatik. Miklós utca 19. 3682

5 k. postakosár elsőrendű csemege-szőlő a legolcsóbb napi árban, 5 kilogramm postabődön akác v vagy hársfavirág méz 5 kor. 50 fillér. 5k. post. csomag cukortorma K 280 Dávid Zoltán kiviteli üzletében Rákóczy- és Eötvös-utca sarkán. Távbeszélő 315 sz. Egy tanuló felvétetik. 3577

KITÜNO uradalmi tej kapható 7 krajcárért literje. Wolf R. vegyeskereskedésében Kandia-utca 15. szám. 3542

URASÁGÓKTÓL levett ruhákat veszek a legmagasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 2. szám. 2647

HARISNYÁK-TO IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emínel Debrecen, Tisza palota. 9118

EGY finom vasalónő úri házakhoz ajánlkozik. Lakásom József kir. hg. utca 65. sz. 3706

EGY három szobás modern utcai lakás gázvilágítással kiadó. Domb-u. 22. b. sarokház. 3712

HASZNÁLT iskolai könyvek a legolcsóbban kapható Bán Kálmánnal a Collegium mellett. 3714

BEKE László ur telepéről való kiváló finom csemege szőlőt Bán Kálmán fűszerüzletében lehet kapni Egyháztér. 3713

FERFI- és női kalapok tisztítását, átalakítását, cilindert vasalását jutányos árért elvállalom. Beliczay Lajos Dégenfeldtér 3. 3717

JO ermelléki bor három liter elvitelnél 36 kr. literje. Salétrom utca 6. 3715

CSOMAG szállítási üzletembe egy kézbehítő-pénzbeszedő lehetőleg ovadékképes alkalmazást nyerhet, ugyazintén egy jó írású leány. Írásbeli ajánlatok benyújthatók Katz Jakab, Arany János utca. 3721

KÉT butorozott szoba kiadó József kir. herceg utca 20. sz. 3719

JO forgalmu bormérés kiadó Kossuth-u. 6. 3724

Kereslet.

NAGYMUNKÁS férfiszabó segéd női angol munkához, kabát, derék és aljvarrónők állandó alkalmazásra, valamint tandíjmentes tanulólányok azonnali belépésre kerestetnek. József kir.-herceg-utca 6. Györfly Károly. 3690

ÜGYES derék és aljvarró leányok felvételnek. Mamurich Józsefné Szt.-Anna 9. sz. 3683

ÜGYES alj és derékvarró leányok felvételnek. Ugyanott ügyes kabát munkás és tanulóleányok is, Pragner Margit Egyháztér 11. 3655

GÉPLAKATOS tanulók és segédek felvételnek. Ehrenreich Sándornál Széchenyi-u. 44. 3552

KERESÉK borbélysegédet rögtöni belépésre, esetle 1-ére. Cim Hanzely Lajos Bethlen-utca 29. sz. 3726

INTELLIFENS ember irodai alkalmazást keres Cim a kiadóban. 3709

MEGVÉTELRE keresek sürgősen idomított vizslákat, patkányfogó foxteriereket, szín-faj és ár megjelölésével ajánlatokat a kiadóba kérek „kítartó” címen. 3718

FIATAL kisasszonyt keres vidéki özvegy úri ember, kiadóknak. Ajánlatot teljes címmel ellá va kérek a kiadóba „B” jeligén 3683

ÜGYVÉDI, közjegyzői irodában alkalmazást keres irodai teendőkből jártas joghallgató. Szives megkereséseket „Jogász” jeligére a kiadóba kérek. 3708

Eladás.

A SÁMSOMI Vénkertben egy fél nyilas szőlő terméssel együtt eladó. Cim Sámson 310. sz. ház. 3685

TOCOKSKERT I. járás 44. sz. 1500 négyszögöl szőlő nyaralóval, idei terméssel eladó, értekezhetni az ugyanott lakó tulajdonossal. 3652

KIADÓ vagy eladó a nagy szőlőtelep mellett 11 hold föld tanyával, értekezhetni Késes-u. 86. szám. 3650

JO karban levő fűszerüzlet berendezés eladó. Késes utca 23. szám alatt. 3614

GERÉBY Pál gazdázgában körülbelő hatvan vagon krumplic eladó, értekezhetni Deák Ferenc utca 13. sz. 3569

AZ ONDODON 26 öl föld tanyával együtt eladó és kiadó. Ugyanott 2 drb. 4 m. akácfa eladó. Honvéd utca 61. 3705

EGY igen nagy vaskonyha, különösen nagyobb vendéglőbe alkalmas, igen olcsón eladó. Cim a kiadóba. 3711

3 SZOBA, két konyha, pince, 1000 liter bortermő szőlővel 1400 frtért eladó, 500 frttal megvehető, értekezhetni Mátyás király-utca 24. Csapókert. 3629

ZUGO utca 6. sz. ház elutazás véget eladó 3727

940—1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak V. 258. —1907. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Varga Imre részére Koncz Akos és neje debreceni lakosoktól 66 kor. 08 fill. tőke, ennek 1904. évi február hó 5. napjától számítandó 5%, kamatai és eddig összesen 71 kor. 82 fill. perköltség erejéig 1904. szept. 9-én bíróság felőlfoglalt és 1345 kor. 40 fillérre becsült butorokból álló ingóságok, 1907. évi szept. 16. délután 2 órakor kezdetét veendő és Debrecenben Bethlen-u. 13. sz. a megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1907. évi aug. hó 16.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Egyedüli készítő:
GRÓSZ NAGY FERENC
gyógyszerész
DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb szepítőszert a
Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkittünőbb szer szepítő, máj-foltok, pattanások és az arcból tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegeje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknél és *hásonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő *
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.
„Arany egyszarvu” gyógyszerertár
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.
635

808—1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbirósnak V. 1335/2—1907. sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint a Közgazdasági Bank részvénytársaság részére Pollák József és neje Mandel Juliska, debreceni lakosoktól 190 kor. tőke, ennek 1907. február 28. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 67 kor. 30 fill. perköltség, erejéig 80 kor. törlesztett összeg betudásával 1907. ápril. 25-én bíróság le foglalt és 744 kor. becsült házibutorokból álló ingóságok 1907. szeptember 12-én d. e. 1/2 10 órakor kezdetét veendő és alperesek lakásán — Debrecenben Batthyány-utcán, 13. számú háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1907. augusztus 24.

Török,
bírói kiküldött.